

祥龙献瑞

99岁独居阿婆与街坊共聚吃团圆饭

林艺君 报道 linyijun@sph.com.sg

亨德申民众俱乐部除夕宴请社区120多名独居长者吃新春团圆饭，99岁独居阿婆与街坊邻居一齐捞生、领新春礼包和红包，感受春意。

亨德申民众俱乐部除夕迎来喜庆的中午，亨德申——杜生区120多名57岁至99岁的独居长者齐聚一堂，一齐捞生，吃新春团圆饭，让这个辞旧迎新的日子充满人情味，即使独居者也不再是孤单地度过新年。

99岁的陈琼几乎每年都参加新春团圆饭，她日前以广东话接受本报访问时说，参与活动能出来聊天吃吃饭，她非常喜欢，所以每年都来。

▲99岁的陈琼（左一）是独居长者，对于能在除夕出来跟大家吃团圆饭非常开心。（林艺君）



一整天。”她认为多出来走动，与人互动有好处，因此当义工邀请时，她踊跃报名参加。

除了2021年和2022年受疫情影响改为分派新春便当，过去10多年以来亨德申——杜生公民咨询委员会社区发展及福利基金都不遗

对独居的陈琼来说，街坊邻居和社区邻里的守望相助对她来说格外重要，她表示偶尔一个人在家无聊了，就会去楼上的邻居家一起看电视，度过一天。

她也说，如果社区没有办活动，她可能就会留在家中对着四面墙壁，因此很喜欢这类活动。

无独有偶，78岁的林碧金患乳癌和肺癌，也有高胆固醇、糖尿病和骨质疏松等多个慢性疾病，对单身的她来说，社区的力量极为重要。

“我10多年来都有参加（新春团圆饭），不然平时就是在家看电视

余力为社区的独居长者举办新春团圆饭，为长者送暖。

负责亨德申——杜生分区的丹戎巴葛集选区议员祖安清心也全程参与，为长者分派红包和新春礼包，气氛十分热烈。

义工上门接坐轮椅长者
动员35名义工，亲自上门接需坐轮椅的长者到现场吃团圆饭。
约35名来自亨德申——杜生的基层领袖和来自新加坡国立大学的人事部职员义工，在除夕当天到场和独居长者共度午餐时光。
在基层服务超过20年的红山景A分区居民委员会主席王昌明（70岁）表示，庆幸有义工们的帮忙，才能让这场筹备了两个月的活动顺利完成。
这些义工被分派到各桌与长者共进新春午餐。王昌明说：“根据往年长者的反馈，他们很喜欢这个活动，因为他们可以认识邻居，而且不用留在家里。”



▲无人机幻化成鱼要跃龙门画面。（管雅凡摄）
▲民众等待无人机灯光秀上演。

公众挤滨海湾观赏1500无人机雨中飞

管雅凡 报道 yfivan@sph.com.sg

潘丰源 摄影

●24小时新闻热线：1800-8227288/91918727
WhatsApp/WeChat照片：91918727

1500架无人机腾飞滨海湾上空，幻化成龙型、鱼型以及龙门等，演出吸引大批公众追看，岂料遇上滂沱大雨，众人相互推挤，现场一度混乱。

为了庆祝农历新年，新加坡旅游局、滨海湾金沙和大华银行合作，昨晚在滨海湾举行无人机灯光秀。公众可免费欣赏这个由1500架无人机参与的表演，一同欢庆龙年。表演名为“一跃龙门耀丰年”（The Legend of the Dragon Gate）。

在昨晚六七时许，已有上千名公众聚集在滨海湾商场外，等待8时开始的无人机灯光秀。演出在万众期待下开始，1500架无人机腾飞滨海湾上空，幻化成龙型、鱼型以及龙门等，颜色也不断改变，引起公众的阵阵尖叫。

然而天公不作美，在灯光秀开始后的几分钟，突然下起大雨。由于雨势来得突然，有不少身处露天场地的公众纷纷往回跑，寻找地方避雨，有的则冒着雨或赶紧撑起伞，趁机往前冲，试图占取空出的好位子。

这一来一往造成推挤，现场一度混乱，不过大家都保持冷静，情况并未失控。

幸好，雨来的快，去的也快，短短几分钟后就停了。许多公众继而提醒前方撑伞的人把伞收起，才不会挡住他人的视线。

带女儿观看无人机演出的李先生（42岁，经理）表示，希望新的一年一切都能顺顺利利。

公众提早抵达抢好位

为抢好位置，不少公众提前数小时抵达滨海湾。

记者在傍晚7时许抵达滨海湾商场，发现商场外的露天场地已站满人。虽然此次活动是为了庆祝农历新年，但也有许多其他族群的同胞扶老携幼前来。

珊迪（34岁，行政人员）说，她一家六口下午就到滨海湾附近闲逛，并在傍晚六时就到滨海湾等待。

“我们觉得无人机灯光秀很新奇，所以带着两个孩子和年迈母亲



商场内水泄不通。

一起来看，他们也觉得很壮观。虽然我们没庆祝农历新年，但还是觉得这是一个很喜庆的日子，希望沾一点喜气。”

散场后满地垃圾 巴士站人满为患

散场时水泄不通，巴士站人满为患，现场留下不少垃圾。

在10几分钟的灯光秀结束后，公众开始退回商场内，导致商场入口以及商场内一度水泄不通。有不少公众试图乘电动扶梯到地下层，以便前往地铁站，因此造成商场内扶梯口非常拥挤。

商场内的厕所也大排长龙，目测约有三四十人在排队。

记者发现，原本从商场走到巴士站只需约5分钟的路程，但昨天却需要花约20分钟。巴士站也挤满了人，不少人因此上不了巴士。

记者也注意到商场外的地上留下了不少垃圾，包括纸、药、零食包装等，相信是公众在观看灯光秀后留下的。



▲巴士站挤满了人。
▲散场后，地上留下不少垃圾。（管雅凡摄）

李总理新春献词 鼓励‘多生早生’

李显龙总理在新年献词中鼓励本地夫妇“多生早生”，趁今年添个龙宝宝。

zaobao.sg报道，李总理按传统在农历新年除夕（2月9日）发表新春献词。他计划在今年内交棒，这相信是他任内发表的最后一个新春献词。

李总理说，作为发达社会的新加坡面对生育率大幅下降的严峻考验。他明白每一代人的想法和愿望都不一样，现在许多年轻人着重发展事业、享受二人世界或专注于实现其他的人生目标。不过，属龙的他希望在这个被视为象征“权威、力量和好运气”的一年里，能有更多年轻夫妇添个龙宝宝。

另外，李总理与夫人何晶除夕（2月9日）早上也走访了黄廷方综合医院和裕廊社区医院，与工运领袖一起向医护人员派发红包、年柑和新春礼包，感谢他们在节日期间继续提供重要的医疗服务。

李总理随后接受访问，进一步谈到生育问题。他说，政府过去几年在学前中心、灵活工作安排、婴儿花红和产假等方面也做出许多努



多生早生。（通讯及新闻部）
总理在新年献词鼓励本地夫妇。

力，鼓励本地人生育。
总理透露，政府有如何在这些方面做得更多的想法。“副总理兼财政部部长黄循财与他的团队一直在为此努力。我们讨论了他的一些想法，我想我应该让他去宣布好消息。”

黄循财下星期五（16日）将在国会发表2024财政预算案声明。

总统尚达曼新春团拜致辞：挑战与实力可并存 关注中国勿忽略全局

尚达曼表示，在外界对中国经济增长持怀疑态度日益增加之际，大家需要放眼全局，而中国的基本盘实力毋庸置疑。

尚达曼总统大年初一（2月10日）出席新加坡中华总商会和通商中国联合举办的“聚商惠民迎金龙”新春团拜时，发表上述观点。

zaobao.sg报道，他说中国面临房地产“暴雷”、地方政府财政赤字过高、消费者信心薄弱以及养老和社会保障体系不发达的挑战是不争事实。虽然当地政府已着手解决，但仍需要一段时间来克服。

不过，尚达曼总统也认为中国的实力毋庸置疑，已不再依靠廉价劳动力，并拥有完善的工业体系。在电动汽车和工业机器人等工业领域，中国拥有强大的生态制造系统并拥有出口竞争力。

“那些只关注中国脆弱性或只强调中国实力的叙述都忽略了全



尚达曼总统大年初一出席新加坡中华总商会和通商中国联合举办新春团拜。

局。我们必须认识到，挑战与实力可并存。”

他说，未来五年，中国将占全球经济增长总量约五分之一，若加上印度和东南亚，占比将增至三分之一左右。尚达曼也警惕新加坡企业，在寻找有增长潜力领域的机会时，避免过于集中投资。此外，在关注中国和印度这样的庞大市场时，也需要关注它们的省级或州级区域性机会。

大年初一 王乙康：将宣布护士长期服务奖细节

林艺君 报道 linyijun@sph.com.sg

卫生部长王乙康大年初一拜访前线医疗人员时说，针对护士群体的长期服务奖框架和细节已敲定，预计元宵节前将另作宣布。

王乙康大年初一前往陈笃生医院观赏由医疗人员为住院病患编排的新春节目，包括舞蹈和舞狮。职总保健服务雇员联合会（Healthcare Services Employees' Union，简称HSEU）也为病患和前线医疗人员准备红包和春节礼包，并与医疗人员捞鱼生。

王乙康活动结束后接受媒体访问时，感谢所有在前线服务的医疗人员，在他们不畏辛劳的付出下，我国医院得以全天候运转，继续为国人提供必要医疗服务。

此外，王乙康也在现场分享，本地医疗业近来取得的两项重要进展。第一个是去年本地公立和私立医院成功吸纳5600名本地和外籍护士，其中4500名已成功注册为合格护士，超出原本计划聘请4000名护士的预期。

第二个是卫生部去年宣布将为护士制定一套类似教师和武装部队人员所享有的长期服务奖，以更好地留住护士。如今框架和细节已经敲定，王乙康表示卫生部将在元宵节之前做出宣布。

至于冠病疫情的部分，王乙康认为这波疫情已经过去，短时间内不太可能会出现新一波疫情。“但放眼2024年，预计会出现一或两波冠病疫情。”



大年初一，卫生部长王乙康到陈笃生医院慰问前线工作人员。（唐家鸿摄影）

家人已习惯春节需值班 医疗人员提前吃团圆饭

陈笃生医院内科医生陈靖闻（34岁）从业已有11年，他坦言家人已习惯他春节期间需要到前线值班。“不论是不是节假日，医院仍然会有病患。作为医生，我们有义务照顾他们，为他们提供必要的医疗服务。”

34岁的护士卢伟耀昨天则以财神的扮相出现，为住院病患送暖。

卢伟耀表示，平时也会到疗养院做义工，希望通过这一小小举动，在佳节之际为病患带来欢乐。